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Şi strigaţi împreună cu apostolul Pavel: 

„O adâncul bogăţiei şi al înţelepciunii şi al 

ştiinţei lui Dumnezeu!“  

Şi salutaţi-i pe copiii dumneavoastră la 

şcoală cu bucurie copilărească:  

„Hristos S-a născut, copii! “ 

(Fragment din cartea „Răspunsuri la întrebări 

ale lumii de astăzi", vol. I, Sf. N. Velimirovici ) 

 

Oare n-ar fi vorbit atunci lumea despre El 

ca despre o nălucă? Atunci şi persoana Lui, iar 

dimpreună cu ea şi învăţătura şi jertfa Lui, şi-ar 

fi pierdut temeiul real şi însemnătatea reală: 

căci dacă e nălucă, cine dintre noi ar asculta şi 

ar urma o nălucă? 

Mai trebuia ca Domnul nostru să Se nască 

tocmai în felul cum S-a născut ca prin aceasta 

să arate puterea şi să sublinieze însemnătatea 

naşterii noastre duhovniceşti, care stă în centrul 

învăţăturii Lui despre om. După cuvântul Lui: 

„dacă nu se naşte cineva din nou, nu poate 

vedea împărăţia lui Dumnezeu. “ 

Precum El S-a născut de la Duhul Sfânt din 

preacuratul trup al Fecioarei Maria, aşa şi noi 

ne putem naşte duhovniceşte de la Duhul Sfânt 

întru curăţia sufletului nostru. Marii duhovnici 

ortodocşi au învăţat dintotdeauna că naşterea 

din nou a omului este condiţionată de curăţia 

feciorelnică a sufletului. Cu alte cuvinte, 

sufletele care se curăţesc deplin chiar şi de 

gândurile necurate se fac asemenea sfintei 

Fecioare, şi se învrednicesc prin bunăvoirea lui 

Dumnezeu să fie sălaş lui Hristos. Dacă 

naşterea lui Hristos din Fecioara Maria e greu 

de priceput pentru înţelegerea obişnuită, ea este 

nespus de folositoare şi dătătoare de 

îmbărbătare pentru toţi cei care doresc 

renaşterea duhovnicesc-morală a fiinţei lor. 

Ca atare, liniştiţi-vă şi mulţumiţi 

înţelepciunii Veşnice că Mântuitorul neamului 

omenesc S-a născut aşa cum El însuşi a găsit că 

este mai bine.  

 

 

Icoana  Nașterii Domnului  Iisus  Hristos 

Împăratul Sigismund a alergat la tine, Părinte, cerând îndurarea ta 

pentru fiica lui, care din copilărie  era chinuită rău de duhul necurat. 

Văzând-o izbăvită şi cu totul sănătoasă prin mijlocirea ta către 

Domnul, cu   lacrimi de recunoştinţă îţi cânta unele ca acestea: 

Bucură-te, Părinte al mângâierii, şi al inimilor credincioase alinător al 

durerii! 

Bucură-te, doctorie duhovnicească a sufletelor creştine, şi izbăvitor al 

celor ce aleargă la tine! 

Bucură-te, a lui Sigismund mirare şi a lui Mircea prea luminoasă stare! 

Bucură-te, că Sigismund te-a ascultat şi prin apa Botezului s-a luminat! 

Bucură-te, că dreapta credinţă ai propovăduit, şi pravilele sfinte le-ai 

iubit! 

Bucură-te, Părinte Nicodim, făcătorule de minuni, şi cu rugăciunile 

tale ajută-ne să ne mântuim sufletele!  

(Icos 7 din  Acatistul Sf. Cuvios Nicodim  de  la  Tismana) 

 


